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FRIGORIFERO




La macchina frigorifera € composta anch’essa da quattro sistemi aperti, che collegati fra loro generano un sistema chiuso.
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La figura mostra un diagramma schematico di un impianto frigorifero elementare per la produzione di freddo. Il funzionamento di questo impianto, si basa
su continue variazioni di pressioni e volume, di una relativamente piccola massa costante di un liquido, chiamato “refrigerante”.






Il gas appena scaldato (ad alta temperatura e pressione) viene
raffreddato dall'ambiente esterno e si condensa. |l liquido
derivato dalla condensazione passa dunque nella valvola di

espansione

e la serpentina di
raffreddamento, che
generalmente si trova posta
dietro al frigorifero.




VALVOLA DI ESPANSIONE




La miscela liquido+gas si espande diventando totalmente

gas.
Per fare questo ha bisogno di calore, che sottrae ai cibi,

raffreddandoli

EVAPORATORE




E’ un ciclo percio il compressore riprende il gas e ricomincia.







Normalmente il calore che il frigorifero cede all'ambiente e dato da
quello che toglie alla cella frigorifera (i cibi) piu il lavoro necessario
perché il frigorifero funzioni. Quindi la cucina si riscalda.

Se viene lasciato lo sportello aperto la cucina continua a riscaldarsi allo
stesso modo perche il calore che il frigorifero cede € sempre Q1=Q2+L.



...Perché se apri lo sportello del frigorifero il calore della cucina entra
dentro, ma esso deve mantenere sempre una temperatura costante
stabilita.

Dato che la cucina e piu calda dell' interno del frigorifero, quest’ultimo
utilizza maggior lavoro per mantenere fredda la temperatura
dell'interno (che adesso € molto piu calda perche il sistema non € piu
iIsolato dall'ambiente esterno). Di conseguenza la cucina si riscalda
piu velocemente.

Piu tempo viene tenuto aperto lo sportello del frigorifero, piu si
riscalda velocemente I'ambiente.

Ed ecco che abbiamo ottenuto.... IL CONDIZIONATORE !l
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